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Φλωρίνης Ειρηναίος: Ο Άγιος Χαράλαμπος 
ομολόγησε τον Χριστό με παρρησία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Την Τρίτη 10 Φεβρουαρίου 2026, εορτή του Αγίου ενδόξου 
Ιερομάρτυρος Χαραλάμπους, πανηγύρισε η ενορία του 
Μανιακίου, όπου τελέσθηκαν με λαμπρότητα ο Όρθρος και η 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φλωρίνης, Πρεσπών και 
Εορδαίας κ. Ειρηναίου.

Ο Σεβασμιώτατος ομίλησε καταλλήλως αναφερόμενος στο μήνυμα της εορτής του 
Αγίου Χαραλάμπους, σημείωσε ότι ο φόβος της ασθένειας και του θανάτου 
κυριαρχεί στον σύγχρονο κόσμο, ιδίως όταν απουσιάζει από τη ζωή του ανθρώπου 
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η ζωντανή σχέση με τον Χριστό και την εκκλησιαστική ζωή. Διευκρίνισε ότι ο 
φόβος αυτός δεν αποτελεί απλώς μια ψυχολογική κατάσταση, αλλά ένα βαθύτατο 
πνευματικό πρόβλημα, καθώς γεννιέται όταν ο άνθρωπος χάνει την εμπιστοσύνη 
του στη θεία πρόνοια.

Επεσήμανε ότι στη ζωή και το μαρτύριο των Αγίων διακρίνουμε δύο στοιχεία την 
πίστη και την ελπίδα. Υπογράμμισε ότι ο Άγιος, παρά το προχωρημένο της ηλικίας 
του και τη σωματική του αδυναμία, ομολόγησε τον Χριστό με παρρησία και χωρίς 
φόβο, δείχνοντας σε όλους εμάς ότι η αληθινή δύναμη δεν πηγάζει από το σώμα, 
αλλά από την πίστη. Ανέφερε ακόμη ότι το μαρτύριό του αποκαλύπτει πως τίποτα 
δεν μπορεί να νικήσει εκείνον που ζει εν Χριστώ.

Ολοκληρώνοντας, κάλεσε τους πιστούς να μετατρέπουν τον φόβο σε προσευχή και 
την αγωνία σε ελπίδα, μέσα από τη μυστηριακή ζωή της Εκκλησίας και ευχήθηκε ο 
Άγιος Χαράλαμπος να χαρίζει υγεία κάθε ευλογία. Επίσης ευχαρίστησε τον 
εφημέριο του Ιερού Ναού π. Οδυσσέα Σιώλη, τους εκκλησιαστικούς επιτρόπους, 
τους ιεροψάλτες, καθώς και όλους όσοι συνέβαλαν με κόπο και αγάπη στην 
προετοιμασία της ιεράς πανηγύρεως.

Πριν το τέλος της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος χειροθέτησε 
σε Αναγνώστη τον κ. Αλέξανδρο Μαλεζίδη, ενάρετο νεαρό κάτοικο της ενορίας 
του Μανιακίου.




















